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1. Occupation principale                   

des propriétaires forestiers. 

  

 

 

 

 

 

2. Âge des propriétaires forestiers.  

Les motivations et activités des 130 000 propriétaires forestiers québécois sont déterminantes pour le                   

développement de l’industrie des produits forestiers, de la villégiature et du tourisme, ainsi que pour la protection 

de l’environnement dans toutes les régions du Québec. Il n’est donc pas étonnant que des enquêtes soient          

périodiquement réalisées pour comprendre leurs motivations et décrire leurs activités. Ainsi, la présente enquête 

provinciale suit celles réalisées en 1973, 1985 et 1999.  
 

Un sondage téléphonique mené en 2012, auprès de 2 215 propriétaires forestiers sélectionnés au hasard, a permis 

d’obtenir des résultats tant pour l’ensemble du Québec que par territoire d’agence régionale de mise en valeur des 

forêts privées. La marge d’erreur de cette enquête est de 3 % (19 fois sur 20). Cette étude a été financée par les 

agences de mise en valeur des forêts privées, le MRN, Ressources naturelles Canada et la FPFQ. 
 

Les résultats de cette enquête démontrent que plus de 80 % des propriétaires forestiers québécois exercent       

régulièrement de multiples activités complémentaires dans leurs forêts, à leur rythme, pour le plaisir, tout en      

espérant un revenu d’appoint à court terme ou un placement intéressant à long terme. Pour la plupart, les activités 

d’aménagement forestier et de prélèvement de bois, de produits forestiers non ligneux ou de gibiers, n’entrent pas 

en contradiction avec leur volonté de protéger leur milieu naturel. De plus, environ les trois quarts d’entre eux     

espèrent transmettre leurs lots boisés en héritage, ce qui influence vraisemblablement la gestion de la propriété.  
 

Selon les sociologues forestiers, cette réalité peut s’expliquer par l’incorporation de l’aménagement du lot boisé au 

mode de vie du propriétaire, peu importe sa nature sociale. Ici, des facteurs intrinsèques à l’individu, telles ses    

valeurs personnelles et familiales, interviennent davantage pour expliquer son degré d’engagement dans des     

activités d’aménagement forestier. Le rôle des activités en forêt dans l’unité familiale, l’impact du travail en forêt sur 

la définition de l’individu ou son bien-être personnel, la fierté de détenir et gérer un patrimoine naturel seront ainsi 

des facteurs déterminants.  
 

L’enquête réalisée par la Fédération des producteurs forestiers du Québec, en collaboration avec le Groupe Agéco 

et Ressources naturelles Canada, contient une mine d’informations sur les propriétaires forestiers québécois. Le 

rapport complet est disponible sur le site foretprivee.ca.   

Vingt statistiques pour connaître les propriétaires forestiers québécois 

ENQUÊTE SUR LES PROPRIÉTAIRES FORESTIERS QUÉBÉCOIS 
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3.  Genre                                              

des propriétaires forestiers.  

 

 

 

4. Niveau de scolarité complété.  

 

 

 

 

5. Superficie forestière détenue 

 (excluant terres en culture et     

 friches). 

 

 

 

 

 

6. Mode d’acquisition  

 du premier lot boisé. 

 

 

 

 

 

7. Durée de possession 

 du lot boisé. 

 

 

 

 

8. Distance du boisé le plus proche 

par rapport à la résidence         

principale. 

 

 

 

9. Motivations pour détenir  

 un lot boisé. 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Fréquence des visites  

 sur la propriété forestière. 
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11. Proportion de propriétaires      

forestiers récoltant du bois de     

chauffage. 

 

 

 

12. Proportion de propriétaires       

forestiers réalisant des activités 

d’aménagement forestier. 

 

 

 

 

13. Proportion de bois récolté au 

cours des cinq dernières années 

(incluant le bois de chauffage).  

 

 

 

 

 

14. Mécanisation de la récolte           

de bois chez les propriétaires          

forestiers. 

 

 

 

 

15. Intentions des propriétaires       

forestiers pour les cinq             

prochaines années. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Sources d’information         

consultées par les                   

propriétaires forestiers           

dans le cadre de leur               

planification. 
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17. Proportion des propriétaires       

forestiers ayant accès à Internet. 

 

 

 

 

18. Connaissances par les               

propriétaires forestiers des       

mesures de soutien qui leur sont 

destinées. 

 

 

 

 

 

19. Proportion des propriétaires    

forestiers ayant bénéficié d’une 

aide financière gouvernementale, 

ou d’une agence régionale de    

mise en valeur de la forêt privée, 

pour réaliser des travaux           

d’aménagement forestier au 

cours des 5 dernières années. 

 

 

 

20. Détenteurs de plans                   

d’aménagement forestier signés 

par un ingénieur forestier 

 

 

 

 

 

 Pour consulter l’ensemble des        

 statistiques, rendez-vous au 

 www.foretprivee.ca  
 

4  

www.foretprivee.ca 

39 % 

Plus de 60 000 propriétaires 

Forêts de chez nous PLUS 
Si vous souhaitez recevoir la version électronique de cette infolettre mensuelle de la FPFQ,  

Nous vous invitons à vous inscrire par le biais de notre site Internet, www.foret privee.ca  

http://www.foretprivee.ca

